
1. Шта подразумева принцип либерализма? 

Принцип либерализма подразумева да држава не треба да утиче на привредне токове, тј. да 
привреду треба препустити слободном деловању тржишних закона. 

2. Субјективна теорија вредности карактеристична је за: 
 а) неокласичну економију 
 б) кејнзијанство 
 в) класичну школу економске мисли 
  (заокружи тачан одговор) 

3. Национални доходак се наменски дели на: 
 а) личну потрошњу и амортизацију 
 б) амортизацију и акумулацију 
 в) личну потрошњу и акумулацију 
  (заокружи тачан одговор) 

4. Тражња је нееластична када: 
 а) промене у цени не доводе до промена у понуђеној количини робе 
 б) мале промене у цени изазивају велике промене у траженој количини 
 в) велике промене у цени изазивају мале или никакве промене у тражњи 
  (заокружи тачан одговор) 

5. Шта представља укупна понуда? 

Укупна понуда у једној привреди изражена је количином роба и услуга које се нуде купцима по 
одређеној цени, на одређеном месту и у одређеном временском периоду. 

6. Суштина дистрибутивне функције тржишта огледа се у следећем:  
а) тржиште пружа информације о висини тржишних цена а самим тим и о стању понуде и тражње за 
одређеном врстом робе  

б) тржиште мотивише и награђује привредне субјекте који су ефикаснији и прудуктивнији у свом раду, а 
истовремено кажњава оне привредне субјекте који су неефикасни и недовољно продуктивни  

в) кроз механизам формирања тржишних цена, одређују се цене фактора производње, на основу чега 
се власницима тих фактора обезбеђује учешће у расподели националног дохотка  

  (заокружи тачан одговор) 

7. Која од наведених тврдњи важи у условима монопола? 
 а) производ је диференциран и нема свој супститут   
 б) цена се формира под утицајем понуде и тражње, па изгледа као унапред дата величина 
 в) постоји мноштво учесника на страни понуде 
  (заокружи тачан одговор) 
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8. Маргинални трошкови представљају: 
 а) трошкове производње по јединици производа 
 б) трошкове који настају трошењем фактора производње у производњи додатне јединице производа.  
 в) новчани израз утрошених чинилаца производње у производњи одређене робе  

(заокружи тачан одговор) 

9. Ревалвација је: 
 а) повећање куповне моћи националне новчане јединице у односу на злато или другу валуту 
 б) случај монетарне неравнотеже кад се у оптицају нађе мања количина новца од потребне 
 в) законско смањење вредности домаће новчане јединце у односу на злато или неку страну валуту 
  (заокружи тачан одговор) 

10. Шта је девизни курс и од чега зависи? 

Девизни курс је цена стране валуте на домаћем тржишту. Зависи од:  
  - понуде и тражње за страним валутама, 
  - паритета валута који је полазна основа за утврђивање девизног курса.  

11. Акција је: 
 а) правна потврда о сувласништву у датом акционарском предузећу 
 б) хартија од вредности која власнику доноси приход у виду камате 
 в) потврда о давању земље у закуп 
  (заокружи тачан одговор) 

12. Шта је акумулација? 

Акумулација је континуирано одвајање дела присвојеног профита ради увећања капитала, 
проширења и усавршавања производње. 

13. Земљишна рента је: 
 а) накнада коју закупац плаћа власнику земље за њено коришћење 
 б) економски облик реализације власништва над земљом 
 в) доходак власника зајмовног капитала 
  (заокружи тачан одговор) 

14. Које су функције каматне стопе? 

 - каматна стопа одређује минимални ниво рентабилности капитала, 
 - каматна стопа је значајан чинилац прикупљања слободних новчаних средстава, 
 - каматна стопа значајно утиче на обим инвестиција и запослености, 
 - каматна стопа значајно утиче на расподелу дохотка.  

15. Концентрација капитала је: 
 а) процес увећања капитала и производње предузећа 
 б) процес спајања великог броја ситних индивидуалних капитала 
 в) конкуренцију између предузећа различитих привредних грана 
  (заокружи тачан одговор) 


